

## **Posudek oponenta bakalářské práce**

Oponent: Mgr. Eva Lorenzová  
 Autor práce: Kristýna Zíková, DiS.  
 Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**  
 Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA - KONZILIOVANÁ FORMA STUDIA**  
 Název práce: Multikulturní ošetřovatelství v české porodnici, úskalí péče o pacienta ukrajinské národnosti  
 Akademický rok: **2012/2013**

<b>Hodnocení</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>
Celkové rozvržení práce	x			
Úroveň zpracování teoretických poznatků		x		
Úroveň zpracování vlastních poznatků		x		
Analýza a interpretace výsledků		x		
Praktická aplikace výsledků	x			
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka	x			

**Stupnice hodnocení úrovně:**  
 výborná = 1  
 velmi dobrá = 2  
 dobrá = 3  
 nevyhovující – 4  
 (označte křížkem)

### **Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení:**

Téma této bakalářské práce je aktuální a je potěšující, že touto bakalářskou prací byla tematika ošetřovatelské péče o pacienta ukrajinské národnosti rozebrána.

Teoretická část práce je zdařilá v popisu ošetřovatelské péče o novorozence a v popisu životních podmínek a zvyklostí ukrajinských migrantů v naší republice. V práci však bohužel postrádám propojení či aplikaci vlastní ošetřovatelské péče o novorozence u ženy ukrajinské národnosti v České republice. Kapitola č. 3 s názvem Ukrajinský pacient v české porodnici pak dokládá tuto skutečnost, protože obsah této kapitoly je jen obecný v popisu péče o novorozence.

Praktická část práce je v celku zdařilá. Stanovení cílů práce a hypotéz je správně provedeno. Výtku mám však ke způsobu vyhodnocování hypotéz. Není stanoveno, jak bude hypotéza vyhodnocena, když její potvrzení či vyvrácení závisí na výsledcích např. 5-ti otázek.

Velice kladně hodnotím přílohy práce. Studentka velice pěkně a pečlivě zpracovala edukační materiál pro sestry/porodní asistentky a dále přeložila důležité informace pro ženy po porodu do ukrajinštiny.

I přes výše uvedené skutečnosti, hodnotím práci jako chvalitebnou.

### Otázky k obhajobě bakalářské práci:

- S jakými nejčastějšími problémy v péči o ukrajinského pacienta v porodnici jste se sama setkala?
- Jak je ve zdravotnické praxi zajištěno, aby se personál neustále vzdělával v rámci multikulturního ošetřovatelství?

<b>Navržené celkové hodnocení</b>	<b>výborně</b>	<b>velmi dobře</b>	<b>dobře</b>	<b>nevyhovující</b>
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

Datum: 11.5.2013

Podpis: 